

现在几乎人人都有信用卡，不少人还持有多张信用卡。其实，有的人追求高额的授信额度、多样的优惠、丰富的办卡礼，为了薅羊毛，办理多张信用卡也是情有可原。

但是，也有小部分人办理多张信用卡，是出于不正确的动机，试图利用信用卡具有免息期及循环授信的特点，相互倒刷套现，这就属于投机行为了。并且，信用卡太多了就容易有风险和危害了。

首先信用卡，是解决燃眉之急的，你办下来之后，就算没有激活的话，也是没用的，处于睡眠状态。但是如果你需要用钱的时候，信用卡在手上，你只需要拿到银行去激活，这样就能及时用上。

每张信用卡都有年费。在办理信用卡下来之后，一定要记得每家银行卡的年费。但是基本上都有个优惠政策，就是刷多少笔可以免掉年费。一般都是6-8笔，具体看银行来定的。

很多人都认为，一般持卡人只需要一两张信用卡就够了，如果急着用可以临时申请，信用卡过多只会造成管理混乱，引起不必要的损失。

但是，如果想要通过合理使用信用卡获得收益最大化，仅有一两张金、普级别的信用卡是远远不够的。特别是对于信用记录良好且有一定经济实力的人群来说，应该享受信用卡带来的更大收益与更优质的服务。当然，如果持卡数量过多，管理信用卡确实容易出现疏漏，而一不小心忘记还款被记录进征信记录，那就得不偿失了。

在国内数十家发卡行、数千款信用卡产品中选择合适自己的信用卡确实不是容易的事情。具体需要申请哪些银行的信用卡，要结合自己的实际需要。对于一般持卡人，不推荐套卡的玩法，建议将信用卡分布在几个不同的银行。

对于没有特殊需求的普通持卡人，建议按照自己的购物、美食、加油、网购、海淘等不同需求来配置自己的信用卡。

对于工作年限比较长、收入比较高、消费需求又比较多样化的群体来说，建议最好配置较高级别的信用卡，在卡圈中有一句话流传甚广级别暨待遇。高级别的信用卡往往可以起到以一当十的作用，在生活中能够带来的返利以及权益都是异常丰富的。

以近两年以来，最受持卡人好评的浦发运通AE白来说，年费可以减免、无限次机场

贵宾厅、积分加倍累计、积分兑换免费酒店以及航空里程等，都是实实在在能够获得正收益的权益。

除此以外，有出境需求的持卡人可以将信用卡均衡的分布在几个卡组织中，这样才能及时参与各个卡组织的优惠活动。

那么多张信用卡可能存在哪些隐患呢？

### 1.不利于卡片管理

手里的卡片太多，管理起来就比较麻烦。首先，信用卡有各种各样的费用，比如年费、逾期利息等等。一般的金卡、普卡可以刷卡免年费。持有太多信用卡，一旦其中一张或几张没有在规定期限内刷够一定的次数或者金额，就会产生年费。

另外每张卡都要按时还款，一旦持卡人粗心大意，忘记给其中一张信用卡还款，则会产生逾期利息和违约金，还会影响个人信用记录，危害较大。

### 2.有过度透支风险

信用卡数量多，拥有的总授信额度就高。有的持卡人自制力较差，喜欢高消费，恰好手中又有信用卡，于是就过度透支，导致大量欠款。一旦最后资金了断裂，无力偿还，则要面临被银行追责的窘境，涉及金额较大的话，还有可能被追求法律责任。

### 3.违规套现后果严重

很多人喜欢以卡养卡来套现，不要以为你用信用卡套现，银行是不知道的。其实，银行都有自己的反欺诈部门，风险识别系统，可以通过大数据+人工检核的方式识别出风险交易。

一旦被银行识别出来会怎么样呢？轻则降额封卡，重则追求你的法律责任，因为信用卡套现属于违法行为。

### 4.影响房贷等贷款

中国支付清算协会发布《银行卡业务风险控制与安全管理指引》，要求银行严控一人多卡、过度授信的情况，持卡人申请远高于个人收入水平的信用卡透支额将受阻。因此，信用卡数量过多、总的授信额度过高，再想申请信用卡就难了，甚至办理贷款也会收到一定影响。

除了以上隐患，信用卡多了还会有困扰，没有信用卡的时候总希望能多办下来几张信用卡，但是拥有多张信用卡之后确实也是有困扰的。这样的困扰你有过吗？

同一家银行可以申请多张信用卡，但是信用额度是共享的，即以最高额度的那张信用卡为最高额度。同时持有同一银行多张信用卡的情况下，多张信用卡拥有同一个额度，一般额度低的信用卡享有额度高的信用卡的可用信用额度。

总之，如果刷卡习惯不良，一人持有多张信用卡的危害也是不少的。在这里，提醒大家，理性办卡、合理刷卡，切勿盲目追求高额度，更要杜绝信用卡套现等违法行为。

因此，针对不同的人群，信用卡的具体数量是多少呢？火眼（火眼财经打造专业金融公众号火眼财经hooview）建议：

- 1.刚工作，收入不是很高的：建议一张卡，以便应急，培养自己的征信。
- 2.工作3-5年，有一定的存款的：建议办理2-3张信用卡，满足自己的日常所需，也可以做一些养卡投资之类的。
- 3.工作多年，有房有车或者老板之类的：对于这种，我觉得3+张是可以的，毕竟人家有还款能力，而且自身也有能力消费，所以不会出现分散消费，卡的额度都不高的问题。

一般来说，大家有差不多2-3张就够了，错开还款日，这样集中消费不但可以提高单张信用卡的额度，对自己的征信也是有帮助的。而且也不会出现信用卡多，忘记还款的事情。养好一张卡，比有很多张信用卡要好的多，不然也不会有那么多人想着怎么养卡了。

平时尽可能的用同一张卡消费，这样可以避免信用卡积分分流，从而让积分发挥它更大的作用。卡多了反而不容易管理，如果忘记按时还款，除了被收取高额的罚息，还可能会对信用记录产生影响，因此信用卡不在多，够用就好。

综上所述，信用卡的配置要以个人需求为主，在各行的持卡情况尽量均衡，才能够实现收益最大化。

